
lp. Выдавецтва Назва Аутар

1 Кнігазбор Каляндар "Не маўчы па-беларуску"
2 Кнігазбор "Выбранае" Тамаш Грыб
3 Кнігазбор "Выбранае" Уладзімір Самойла
4 Кнігазбор "Скарбы, курганы  і іх даследнікі" Мікалай Плавінскі
5 Кнігазбор "Саркафагі страху" Міхась Скобла
6 Кнігазбор "Мой стары добры Вавілон" Міхаіл Валодзін
7 Кнігазбор "Хронікі Беларускага інстытуту літаратуры і мастацтва ў Ню-Ёрку" Гардзіенка Наталля, Юрэвіч Лявон
8 Кнігазбор "Беларусы ў ЗША" Вітаўт Кіпель
9 Кнігазбор "Воскавыя таблічкі" (першая пісьмовасць на тэрыторыях сучаснай Беларусі) Кастусь Шыдлоўскi

10 Кнігазбор "Рада Беларускай Народнай Рэспублікі. 1947-1997" у 3-х кнігах Гардзіенка Наталля, Юрэвіч Лявон
11 Кнігазбор "Беларуская Цэнтральная Рада. 1943-1995" Гардзіенка Алег
12 Кнігазбор "Адрасы БНР" (да 100-годдзя Бел. Нар. Рэсп.) Насценны каляндар на 2018год

13 Кнігазбор "Іх звала Беларусь святая" ( да 100-годдзя Першага Усебеларускага З'езда 1917г)

14 Кнігазбор "Чым трэба ганарыцца беларусам" (даведнік) Мурзёнак Пётра
15 Кнігазбор "Паўстанне 1863-1864 г. у Беларусі. Нарыс баявых дзеянняў" Мацвейчык Зміцер

16 Limarius Зыгмунт Мінейка

17 Limarius Аляксандр Стагановіч

18 Limarius Марыля Стагановіч

19 Limarius Мікалай Улашчык

20 Limarius Яўген Ціхановіч

21 Limarius Міхаіл Мураўёў

22 ARCHE

23 ARCHE

24 ARCHE Адам Бабарэка

25 ARCHE Адам Бабарэка

26 ARCHE Конрад Бабятынскі 

27 ARCHE

28 ARCHE Алесь Белы 

29 ARCHE

30 ARCHE Вітальд Бярнацкі 

Рудовіч Станіслаў, Герасімаў
Валеры

Пераклад, прадмова і каментары Марыны Запартыкі.
Перакладзеные з польскай мовы успаміны паўстанца 1863 года, які здолеў
з’ехаць за мяжу імперыі, вучыўся ва Францыі, працаваў у Грэцыі, дзе, дарэчы,
меў адносіны да ўзнаўлення Алімпійскіх Гульняў.
“Успаміны пасла” / Прадмова Аляксандра Пашкевіча, каментары Аляксандра
Пашкевіча і Алега Гарздіенкі. Аляксандр Стагановіч – наймалодшы з беларускіх
паслоў сойма міжваеннай Польшчы. Без ягоных успамінаў нельгая
реканструяваць пазіцыю беларусаў, якія працавалі ў сойме.
“Мае успаміны” / Прадмова Наталлі Гардзіенкі, каментары Наталлі Гардзіенкі і
Ірыны Махоўскай. Марыля Стагановіч, жонка пасла сойма Аляксандра
Стагановіча, пакінула цудоўныя ўспаміны пра тое, як жылі беларусы
Навагрудскага павету на пачатку ХХ стагоддзя.
“Даць народу гісторыю” / Укладанне, прадмова і каментары Міхася Скоблы і
Аляксея Каўкі. Успаміны і лісты славутага беларускага гісторыка Мікалая
Улашчыка, выдатнага даследчыка беларускіх летапісаў і хронікаў.
“Партрэт стагоддзя” / Укладанне, прадмова і каментары Сяргея Харэўскага.
Яскравыя мемуары старэйшага з беларускіх мастакоў Яўгена Ціхановіча
распавядаюць, у прыватнасці, пра мастацкае жыццё Беларусі 1930-х гадоў і
часоў фашысцкай акупацыі.
“Нататкі аб кіраванні Паўночна-Заходнім краем” / Прадмова і каментары
Аляксандра Фядуты. Камандуючы карніцкай імперскай экспедыцыяй часоў
паўстання 1863—1864 гг. Міхаіл Мураўёў пакінуў успаміны, у якіх тлумачыць сваю
пазіцыю і зводзіць парахункі з апанентамі, сярод якіх былі ня толькі вышэйшыя
службовыя асобы Імперыі, але ж і сам імператар, а таксама вялікі князь
Канстанцін Мікалаевіч.
Да гісторыі беларускае літаратуры / Антон Адамовіч. — Мн.: ІП Зьміцер Колас,
2005. — 1464 с.

 Антон Адамовіч

Апазіцыя Беларускага Народнага Фронту ў Вярхоўным Савеце Беларусі ХІІ
склікання: дакументы, факты, каментарыі / укладанне А. В. Кур’яновіча. —
Смаленск: Інбелкульт, 2015. — 800 с.
Збор твораў у двух тамах: Том 1. Літаратурна-крытычныя працы / Адам Бабарэка.
— Вільня: Інстытут беларусістыкі; Беласток: Беларускае гістарычнае таварыства,
2011. — 939 с.
Збор твораў у двух тамах: Том 2. Проза, паэзія, філязофія, публіцыстыка,
запісныя кніжкі, дзёньнікі, лісты / Адам Бабарэка. — Вільня: Інстытут
беларусістыкі, 2011. — 726 с.
Ад Смаленску да Вільні. Вайна Рэчы Паспалітай з Масковіяй (1654—1655 гг.) /
Конрад Бабятынскі; пераклад з польскай мовы Антона Кузьміча. — 2-е выд. —
Смаленск: Інбелкульт, 2014. — 172 с.

Балахоўцы. Сведчанні, дакументы, даследаванні. — Смаленск, Інбелкульт, 2014.
— 2-е выд. — 470 с.
Хроніка Белай Русі: Імагалогія Беларусі ХІІ—XVIII стст. / Алесь Белы. — 2-е выд.,
папраўл. і дапоўн. — Смаленск: Інбелкульт, 2013. — 468 с.

Брест. Лето 1941 г. Документы. Материалы. Фотографии / Авт.-сост. К. Ганцер
(рук. группы) [и др.]. — Смоленск : Инбелкульт, 2016. — 723 с.
Паўстаньне Хмяльніцкага: Ваенныя дзеяньні ў Літве ў 1648—1649 г. / Вітальд
Бярнацкі; пераклад з польскай мовы Антона Кузьміча. — 2-е выд. — Смаленск:
Інбелкульт, 2015. — 183 с.



31 ARCHE

32 ARCHE

33 ARCHE Томаш Главінскі 

34 ARCHE Кшыштаф Касажэцкі 

35 ARCHE Мікола Касьпяровіч 

36 ARCHE Андрэй Катлярчук 

37 ARCHE Алег Латышонак 

38 ARCHE Алег Латышонак 

39 ARCHE

40 ARCHE Уладзімір Ляхоўскі 

41 ARCHE Максім Макараў 

42 ARCHE Дарота Міхалюк 

43 ARCHE Насевіч Вячаслаў

44 ARCHE

45 ARCHE

46 ARCHE

47 ARCHE Сяргій Плахій

48 ARCHE Рымвідас Пятраўскас 

49 ARCHE Стэфан К. Роўэл 

50 ARCHE Леанід Рэйн 

51 ARCHE Віталь Сіліцкі 

52 ARCHE Наталля Сліж 

53 ARCHE Адам Станкевіч 

54 ARCHE Ян Станкевіч 

55 ARCHE

56 ARCHE Томас Урбан 

Верхняе Панямонне: альманах лакальнай гісторыі. Вып. 1. — Мінск: І.П. Логвінаў,
2012. — 154 с.
Геапалітычнае месца Беларусі ў Эўропе і сьвеце / Пад рэд. В. Булгакава —
Варшава: Wyższa Szkoła Handlu i Prawa im. Ryszarda Łazarskiego w Warszawie,
2006. — 242 с.
Забыты гарнізон. Аддзелы Корпуса памежнай аховы ў Івянцы ў 1924–1939 гадах /
Томаш Главінскі; пераклад з польскай мовы Алеся Пілецкага. — Выд. 2-е. —
Смаленск: Інбелкульт, 2015. — 142 с.
Кампанія 1660 году ў Літве / Кшыштаф Касажэцкі; пераклад з польскай мовы
Антона Кузьміча. — 2-е выд. — Смаленск: Інбелкульт, 2015. — 330 с.
Віцебскі краёвы слоўнік: (матэрыялы) / Мікола Касьпяровіч; пад рэд. М. Я.
Байкова і Б. І. Эпімаха-Шыпілы; [прадмова С. Запрудскага]. — 3-е выд.,
стэрэатыпнае. —  Смаленск: Інбелкульт, 2015. —  XIX, 371, [6] с.
У ценю Польшчы і Расеі. Вялікае Княства Літоўскае і Швэцыя ў часе эўрапейскага
крызісу сярэдзіны XVII ст. / Андрэй Катлярчук; пераклад з ангельскай мовы Вольгі
Калацкай. —  Смаленск: Інбелкульт, 2015. — 305 с. 
Жаўнеры БНР / Алег Латышонак. — 3-е выд., перапрацаванае. — Смаленск:
Інбелкульт, 2014. — 373 с.
Нацыянальнасьць — Беларус / Алег Латышонак; навук. рэд. Аляксандр Пашкевіч.
— 3-е выд., папраўленае і дапоўненае. — Смаленск: Інбелкульт, 2017. — 720 с.
Да гісторыі беларускага руху / Антон Луцкевіч; укладанне, прадмова, каментар,
анатаваны індэкс імёнаў Анатоля Сідарэвіча. — Выд. 3-е. — Смаленск:
Інбелкульт, 2015. — 346 с.

Луцкевіч Антон 

Ад гоманаўцаў да гайсакоў. Чыннасць беларускіх маладзёвых арганізацый у 2-й
палове ХІХ ст. — 1-й палове ХХ ст. (да 1939 г.) / Уладзімір Ляхоўскі; навук. рэд. А.
М. Сідарэвіч. —  Смаленск: Інбелкульт, 2015. —  480 с.: [16] с. іл.
Месцкія ўлады Полацка (1580—1772 гг.): арганізацыя, персанальны склад /
Максім Дзмітрыевіч Макараў. — Смаленск: Інбелкульт, 2014. — 198 с.
Беларуская Народная Рэспубліка 1918 — 1920 гг.: ля вытокаў беларускай
дзяржаўнасці / Дарота Міхалюк; навук. рэд. Станіслаў Рудовіч; пераклад з
польскай мовы Алесь Пілецкі. —  Смаленск: Інбелкульт, 2015. —  496 с.: [16] c. іл.

Беларусы: станаўленне этнасу і нацыянальная ідэя / Вячаслаў Насевіч. —
Смаленск: Інбелкульт, 2015. — 526 с.
Расійска-беларускі слоўнік / Сцяпан Некрашэвіч, Мікола Байкоў; рэд. В. Булгакаў;
прадм. С. Запрудскага. — 3-е выданне, папраўленае. — Смаленск: Інбелкульт,
2014. — 704 с.

Сцяпан Некрашэвіч, Мікола Байкоў 

Паліталёгія = Politikwissenschaft: Паняцьці. Аналізы. Тэорыі: Асноўны курс / Г.
Мюнклер, І. Фэчэр, В.-Д. Нар і інш.; Пераклад зь нямецкай мовы: В.Булгакаў і інш.
— Выд. 2-е. — Смаленск: Інбелкульт, 2015. — 677 с.
Палітычная гісторыя незалежнай Беларусі (да 2006 г.) / Пад агульнай рэд. В.
Булгакава. — Беласток: Беларускае гістарычнае таварыства; Вільня: Інстытут
беларусістыкі, 2011 — 1228 c.

Рускі Вавілон: Дамадэрныя ідэнтычнасці ў Расіі, Украіне і Беларусі / Cяргій
Плахій. — 2-е выд., папраўленае. — Смаленск: Інбелкульт, 2014. — 300 с.
Літоўская знаць у канцы XIV—XV ст.: Склад — структура — улада / Рымвідас
Пятраўскас; пераклад з літоўскай мовы Алесь Мікус. — 2-е выд. — Смаленск:
Інбелкульт, 2014. — 386 с.
Уздым Літвы: паганская імперыя ў Цэнтральнай і Усходняй Еўропе, 1295—1345 /
Стэфан Крыстафер Роўэл; пераклад з англійскай мовы Алеся Мікуса. — Мінск:
Медысонт, 2015. — 423 с.
Каралі і пешкі: калабарацыя ў Беларусі ў час Другой сусветнай вайны / Леанід
Рэйн; пераклад з англійскай мовы Вольфа Рубінчыка. — Смаленск: Інбелкульт,
2015. — 443 с.
Доўгая дарога ад тыраніі: посткамуністычны аўтарытарызм і барацьба за
дэмакратыю ў Сербіі і Беларусі / Віталь Сіліцкі — Смаленск: Інбелкульт, 2015. —
368 с.
Шлюбныя і пазашлюбныя стасункі шляхты Вялікага Княства Літоўскага ў XVI—
XVIІ стст. / Наталля Сліж. — Смаленск: Інбелкульт, 2015. — 672 с.
З Богам да Беларусі. Збор твораў / Укл., навуковая рэдактура, камэнт., прадм.
Алесь Пашкевіч, Андрэй Вашкевіч. —Вільня: İнстытут беларусістыкі, 2008. —
1098 с.
За родную мову й праўдзівы назоў: выбранае / Ян Станкевіч. — 2-е выд. —
Смаленск: Інбелкульт, 2013. — 742 с.
Збор твораў у 3-х тамах. Том 1: Працы па археаграфii i крынiцазнаўству / Мiкалай
Мiкалаевiч Улашчык; пад рэд. Д. Вiцько, Д. Столяра, М. Гальпяровiча; прадм. А.
Каўкi; пад агульн. рэд. Д. Вiцько. – Смаленск: Iнбелкульт, 2017. – 1360 с.

Мікалай Улашчык 

Катынь, 1940 год. Гісторыя аднаго злачынства / Томас Урбан; пераклад з
нямецкай мовы С. Паўлавіцкага. — Смаленск: Інбелкульт, 2016. — 175 с.



57 ARCHE Віктар Цемушаў 

58 ARCHE Антанас Ціла 

59 ARCHE Шатэрнік Мікола 

60 ARCHE Ян Шумскі 

61 ARCHE Міраслаў Янковяк 

62 ARCHE
63 ARCHE
64 ARCHE
65 ARCHE № 5 (104) — 2011. Полацак: падарожжа ў прасторы і часе.
66 ARCHE № 3 (114) — 2012. Гісторыя беларускай штодзённасці.
67 ARCHE № 4 (115) — 2012. Гуманітарны агляд ІІ.
68 ARCHE № 5 (116) — 2012. Гуманітарны агляд ІІI.
69 ARCHE № 1 (118) — 2013. Паліцаі і партызаны.
70 ARCHE № 4 (121) — 2013. Беларусь у цяні Палесся.

71 ARCHE

72 ARCHE № 5 (126) — 2014. Жыцьцё раззброенага чалавека.
73 ARCHE №7—8 (128—129) — 2014. Заходняя Беларусь. Міжваенны перыяд.

74 ARCHE

75 ARCHE №10 (131) — 2014. Радзіма.
76 ARCHE №11 (132) — 2014. Гарадзенскі міленіум.
77 ARCHE
78 ARCHE №1—2 (134—135) — 2015. Дэн Браўн. Код Да Вінчы.

79 ARCHE

80 ARCHE

81 ARCHE № 5 (138) — 2015. Польшча ў Другой сусветнай вайне.
82 ARCHE № 6 (139) — 2015. Князі Радзівілы.
83 ARCHE № 7—8 (140—141) — 2015. Артур Голдэн «Мемуары гейшы».
84 ARCHE № 9 (142) — 2015. Міхал Клеафас Агінскі. Мемуары за 1795-1810 гады.
85 ARCHE № 11 (144) — 2015. Сяргей Пясецкі. Багам ночы роўныя.
86 ARCHE № 12 (145) — 2015. Срэбны век. Папяровае выданьне
87 ARCHE № 2 (147) — 2016. Гісторыя старажытнага Наваградка.
88 ARCHE № 3 (148) — 2016. Род Сапегаў.
89 ARCHE № 4 (149) — 2016. Беларуская гуманістыка пасля постмадэрну.
90 ARCHE № 5 (150) — 2016. Ад Ятвязі да Літвы.
91 ARCHE № 1 (151) — 2017. Уводзіны ў Аўстрыю.
92 ARCHE № 2 (152) — 2017. Гарадская гісторыя Беларусі.
93 ARCHE
94 Галіяфы Пержытае-незабытае Вікенцій Мароз
95 Галіяфы Альманах “Тэксты” № 5 (прысвечаны Тадэвушу Рэйтану)
96 Галіяфы Радзівілы: лёсы краіны і роду
97 Галіяфы Ігар Мельнікаў
98 Галіяфы Крэскі да партрэтаў мастакоў з Заходняй Беларусі Сяргей Гваздзёў
99 Галіяфы Забытая першая сусветная вайна Міхаіл Галдзянкоў

100 Галіяфы Эскадренный броненосец «Император Александр III». 2 тома

* Акрамя гэтых кніг на Таргах таксама будуць прадстаўленныя кнігі выдавецтв “Тэхналогія” і  “Янушкевіч”.

На ўсходняй мяжы Вялікага Княства Літоўскага (сярэдзіна XIV — першая палова
XVI ст.) / В.М. Цемушаў; пераклад з рускай мовы Н. Бакшанская, М. Мартысевіч,
С. Цемушаў. —  Смаленск: Інбелкульт, 2015. — 464 с.

Скарб Вялікага Княства Літоўскага падчас Дваццацігадовай вайны (1648—1667
гг.) / Антанас Ціла; пераклад з літоўскай мовы Алеся Мікуса. — Смаленск:
Інбелкульт, 2015. — 384 с.
Краёвы слоўнік Чэрвеншчыны / Мікола Шатэрнік; пад рэдакцыяй М. Я. Байкова і
Б. І. Эпімаха-Шыпілы; [прадмова С. Запрудскага]. — 3-е выд., стэрэатыпнае. —
Смаленск: Інбелкульт, 2015. —  [13], 317 с.
Саветызацыя Заходняй Беларусі (1944—1953 г.). Прапаганда і адукацыя на
службе ідэалогіі / Ян Шумскі. — 2-е выд. — Смаленск: Інбелкульт, 2014. — 326 с.
Беларускія гаворкі ў Краслаўскім раёне Латвіі: сацыялінгвістычнае
дасьледаваньне / Міраслаў Янковяк; пераклад з польскай мовы Алены Пятровіч.
— Выд. 2-е, папраўленае. — Смаленск: Інбелкульт, 2015. — 289 с.
НУМАРЫ ЧАСОПІСА “ARCHE”

№6 (11) — 2000
№ 12 (99) — 2010. Паўстаньне 1863—1864 гг. і лёсы Беларусі.
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